
Ergebnisse KW12

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte
Stichprobengröße: 2.144
Feldzeit: 21.03. - 24.03.2025

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 
90/Die 

Grünen
AfD FDP Die Linke BSW Sonstige männlich weiblich 18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+ Niedrig Mittel Hoch West Ost Städtisch Vorstädtisch Ländlich CDU/CSU SPD

Bundnis 
90/Die 

Gruenen
Die Linke AfD FDP BSW Sonstige

Gewichtete Basis: Wahlberechtige mit Angabe zur Wahlabsicht 1671 256 446 192 340 69 145 81 69 850 820 233 219 233 331 306 348 242 914 515 1344 326 660 662 349 442 249 198 163 396 58 90 74

Ungewichtete Basis: Wahlberechtige mit Angabe zur Wahlabsicht 1890 306 452 255 366 68 202 97 93 952 938 259 230 248 359 391 403 360 948 582 1451 439 786 643 461 451 297 254 215 420 59 103 91

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Wahlabsicht
CDU/CSU 26 4 85 2 3 22 1 6 3 28 25 18 25 27 26 25 34 25 26 28 29 18 21 30 30 100 0 0 0 0 0 0 0

SPD 15 85 1 3 0 3 5 3 0 16 14 12 11 10 12 17 23 17 15 13 16 11 18 14 10 0 100 0 0 0 0 0 0
Bundnis 90/Die Gruenen 12 4 1 87 0 2 3 1 4 12 12 16 16 10 11 14 7 8 10 16 13 8 15 10 11 0 0 100 0 0 0 0 0

Die Linke 10 3 3 4 0 2 86 9 5 9 11 26 13 6 7 7 5 9 12 7 9 15 13 7 8 0 0 0 100 0 0 0 0
AfD 24 1 7 1 93 11 1 5 8 25 23 12 18 32 30 26 21 26 25 20 21 35 19 26 28 0 0 0 0 100 0 0 0

FDP 3 1 2 1 0 55 0 3 3 4 3 5 6 2 3 1 4 3 2 7 4 2 4 4 2 0 0 0 0 0 100 0 0
BSW 5 2 1 1 2 2 2 71 6 4 7 6 6 5 7 5 3 6 6 3 5 7 5 5 6 0 0 0 0 0 0 100 0

Sonstige 4 0 1 1 1 3 2 3 71 4 5 3 5 7 4 5 3 5 4 5 5 3 5 4 4 0 0 0 0 0 0 0 100

Gewichtete Basis: Wahlberechtigte 2144 291 506 206 366 77 155 87 81 1043 1101 315 310 293 417 370 439 349 1151 643 1715 429 847 864 433 464 261 206 169 422 61 101 80
Ungewichtete Basis: Wahlberechtigte 2144 334 498 267 383 72 212 100 107 1041 1103 294 272 277 406 439 456 427 1067 650 1655 489 889 731 524 454 298 257 215 425 60 105 91

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Friedrich Merz wird aller Wahrscheinlichkeit nach zum nächsten 
Bundeskanzler gewählt werden. Denken Sie, er wird ein guter oder 
ein schlechter Bundeskanzler sein?

Ein sehr guter Bundeskanzler 3 1 10 2 1 0 0 0 0 4 2 5 3 1 2 3 4 2 3 4 3 2 3 3 2 11 1 2 0 0 4 0 0
Ein eher guter Bundeskanzler 23 21 54 12 5 50 8 13 6 26 20 18 24 24 24 23 22 21 21 26 24 16 21 24 24 60 23 13 7 6 43 5 8

Ein eher schlechter Bundeskanzler 28 41 17 48 25 24 40 28 31 27 30 29 28 28 27 27 29 27 28 28 28 29 28 29 25 13 39 49 45 26 26 28 31
Ein sehr schlechter Bundeskanzler 28 19 2 25 60 8 42 31 44 29 27 32 26 32 32 27 22 29 29 26 26 35 30 26 30 1 17 24 40 60 10 42 41

Weiß nicht 18 19 16 13 9 18 9 28 19 14 22 16 20 15 14 20 23 20 19 16 18 19 18 18 19 14 20 12 8 9 18 25 19
Ein sehr guter Bundeskanzler + Ein eher guter Bundeskanzler 26 22 64 14 6 50 8 13 6 30 22 23 27 25 26 26 26 23 24 30 27 18 24 27 26 71 24 15 7 6 47 5 8

Ein sehr schlechter Bundeskanzler + Ein eher schlechter 
Bundeskanzler 56 60 19 73 85 32 82 59 75 56 57 61 54 60 59 54 51 56 57 54 54 64 58 55 55 14 56 73 85 86 36 70 72

Glauben Sie, dass Friedrich Merz für das Amt des Bundeskanzlers 
geeignet oder nicht geeignet ist?

Überhaupt nicht geeignet 30 24 5 33 59 6 48 29 45 31 29 30 29 33 34 32 24 31 31 28 28 38 31 28 31 3 22 31 49 59 5 40 38
Eher nicht geeignet 27 43 14 45 24 25 30 34 29 25 30 29 24 23 29 25 33 24 28 28 27 29 29 27 26 14 41 45 32 25 31 28 32

Eher geeignet 26 23 53 14 9 57 12 20 16 29 23 24 28 27 23 24 28 28 23 29 27 21 25 26 27 55 28 15 10 10 45 14 14
Voll und ganz geeignet 6 2 21 2 2 7 1 1 2 8 4 5 5 5 7 7 7 4 6 8 7 3 6 6 6 23 1 3 1 1 8 0 2

Weiß nicht 11 9 7 7 7 6 9 17 9 8 14 13 14 11 8 12 8 12 11 9 11 9 9 12 10 5 7 6 8 5 11 18 13
Überhaupt nicht geeignet + Eher nicht geeignet 57 67 19 78 83 31 78 63 74 56 59 59 53 56 63 57 57 55 59 56 55 67 60 55 57 17 63 76 81 84 36 68 70

Voll und ganz geeignet + Eher geeignet 32 25 74 16 11 64 13 21 18 37 27 29 33 32 30 31 35 32 29 37 34 24 31 32 33 78 29 18 11 11 53 14 16

Trauen Sie einer Koalition aus CDU/CSU und SPD zu, die 
wichtigsten Probleme in Deutschland zu lösen?

Nein, auf keinen Fall 34 9 12 19 79 34 41 42 54 34 34 35 29 42 38 34 27 31 35 33 31 44 33 34 36 6 7 19 40 79 35 56 52
Teils, teils 51 72 65 70 18 58 51 52 38 49 52 47 52 44 48 53 57 51 49 54 52 44 52 50 50 68 71 72 55 18 58 38 37

Ja, auf jeden Fall 9 16 21 8 1 4 4 1 1 11 7 9 7 6 10 7 12 9 9 8 9 7 10 8 9 24 18 7 1 1 4 3 1
Weiß nicht 7 3 2 3 3 5 4 5 7 5 8 9 12 8 5 6 3 9 7 5 7 4 6 9 4 2 5 2 4 3 3 2 10

Glauben Sie, eine Koalition aus CDU/CSU und SPD würde Ihre 
persönlichen Lebensbedingungen…?

Verbessern 9 15 21 6 1 10 3 2 1 10 7 18 11 8 8 4 6 8 8 11 9 6 10 8 8 22 14 6 4 2 7 3 0
Verschlechtern 30 12 8 19 70 21 34 43 41 32 29 31 24 37 36 30 25 32 32 28 28 38 29 30 34 5 12 19 36 68 23 47 44

Weder verbessern noch verschlechtern 49 63 61 66 25 61 52 45 44 50 48 37 48 43 47 53 60 47 48 51 50 45 50 48 48 63 66 68 51 25 62 46 38
Weiß nicht 12 9 9 9 4 9 10 10 15 8 16 14 17 12 10 12 9 14 12 11 13 10 11 14 10 10 8 8 9 6 8 5 18

Vor rund fünf Jahren erklärte die WHO Covid-19 zur weltweiten 
Pandemie. Hat die Corona-Pandemie bis heute Auswirkungen auf Ihr 
persönliches Leben? Wenn ja, sind diese überwiegend positiv, 
negativ oder in etwa ausgewogen?

Überwiegend positiv 3 3 5 4 2 10 5 1 1 4 3 4 4 6 3 1 1 2 2 5 3 3 3 4 3 5 2 4 6 2 12 2 1
Überwiegend negativ 25 18 19 17 35 25 25 26 23 25 25 24 30 33 24 24 18 21 25 28 25 25 25 25 25 18 21 15 26 35 29 29 30
In etwa ausgewogen 22 26 23 33 15 14 27 21 13 22 22 25 21 20 21 22 22 21 23 21 22 21 24 19 23 22 26 35 29 16 17 18 12
Keine Auswirkungen 44 46 49 42 43 49 39 51 48 46 43 38 38 32 46 48 56 48 44 43 43 48 42 47 43 49 46 41 35 42 42 48 48

Weiß nicht 6 6 4 4 5 2 5 1 15 4 8 10 7 9 6 4 3 9 6 4 7 3 6 6 6 5 6 5 3 5 2 3 9

Hat die Corona-Pandemie bis heute Auswirkungen auf die folgenden 
Aspekte Ihres Lebens? Wenn ja, sind diese überwiegend positiv, 
negativ oder in etwa ausgewogen?

Mentale Gesundheit

Überwiegend positiv 3 4 4 2 4 4 5 3 3 3 3 5 4 3 4 2 2 2 2 5 3 3 3 3 3 4 4 2 5 3 4 3 1
Überwiegend negativ 23 18 17 18 26 27 29 30 29 22 24 33 30 33 19 17 13 23 24 21 23 24 23 23 23 15 19 19 33 28 33 30 33
In etwa ausgewogen 20 22 23 24 16 23 20 13 17 20 20 18 22 18 21 21 19 19 19 21 20 19 21 18 21 22 22 23 23 17 23 10 18
Keine Auswirkungen 49 52 53 53 49 44 42 51 48 50 48 37 36 41 53 56 63 52 48 49 49 51 47 51 50 57 51 53 35 49 40 52 44

Weiß nicht 5 4 3 3 5 2 4 4 3 5 5 8 8 5 3 4 2 4 5 4 5 3 5 5 4 3 3 4 4 3 0 4 5

Physische Gesundheit / Fitness

Überwiegend positiv 4 5 5 5 2 6 8 5 4 5 4 8 7 3 4 2 1 2 3 7 4 3 5 4 3 5 7 7 9 2 5 3 1
Überwiegend negativ 24 19 19 23 28 21 21 24 23 22 25 21 30 32 24 19 18 21 26 21 23 24 23 23 26 18 20 21 24 29 24 28 31
In etwa ausgewogen 18 23 22 21 17 28 15 11 17 18 18 18 16 21 18 19 17 17 17 20 18 18 20 16 17 22 22 19 19 17 26 12 20
Keine Auswirkungen 50 48 51 50 50 46 54 56 50 51 49 46 40 39 50 56 62 56 49 48 50 51 47 52 51 52 47 51 45 50 45 54 44

Weiß nicht 4 4 3 1 3 0 3 3 5 3 5 7 6 5 3 4 2 4 4 4 5 3 4 5 3 4 4 2 3 3 0 3 4

Beziehungen zu Familie und Freunden

Überwiegend positiv 6 8 8 5 5 11 7 2 6 6 6 10 7 5 5 4 5 5 5 8 6 6 6 5 5 7 9 8 8 5 9 0 5
Überwiegend negativ 13 8 10 12 21 9 14 16 14 13 13 13 18 19 14 10 8 13 12 15 13 15 12 13 14 9 9 11 13 20 17 17 13
In etwa ausgewogen 21 24 21 24 19 27 18 14 20 21 20 20 22 24 21 20 18 17 21 23 21 18 24 18 21 21 24 22 22 19 27 22 21
Keine Auswirkungen 56 57 59 57 54 51 55 66 54 56 57 48 48 47 58 63 68 61 58 51 56 59 54 59 56 60 56 58 53 55 47 60 55

Weiß nicht 4 3 2 2 2 2 5 2 5 4 4 8 5 5 2 4 2 4 4 4 4 2 4 4 3 2 3 3 4 2 0 2 6

Liebesbeziehungen und Partnerschaften

Überwiegend positiv 5 7 5 6 5 13 5 3 6 5 5 6 10 5 4 3 3 3 4 7 5 5 6 5 4 5 8 7 4 5 9 2 4
Überwiegend negativ 9 9 9 11 9 9 9 5 13 11 8 14 13 12 10 7 2 8 10 8 9 9 10 9 8 9 8 10 12 10 6 5 15
In etwa ausgewogen 15 18 19 13 12 26 9 15 16 17 14 14 18 18 15 15 12 15 14 18 15 14 16 14 14 17 20 11 14 12 33 12 17
Keine Auswirkungen 65 61 65 68 70 48 71 72 61 63 68 57 52 61 68 70 77 69 66 62 65 68 63 66 69 65 61 68 65 69 48 77 59

Weiß nicht 5 5 3 3 4 5 5 5 5 5 6 9 7 4 2 5 5 5 6 5 6 5 5 6 4 3 4 4 5 4 4 3 6

Finanzielle Situation

Überwiegend positiv 3 4 4 3 1 11 2 4 2 3 2 3 6 4 2 2 0 1 2 5 3 3 3 2 2 4 4 4 2 2 8 3 1
Überwiegend negativ 20 15 14 16 27 10 24 19 30 20 20 23 22 26 22 21 11 22 21 17 20 22 22 19 20 13 16 16 26 27 12 23 34
In etwa ausgewogen 20 24 25 20 15 32 15 24 17 21 20 18 21 24 24 17 19 21 19 21 21 19 20 19 22 24 25 18 20 16 32 23 17
Keine Auswirkungen 53 55 55 59 54 47 55 50 48 52 53 50 45 42 49 57 67 51 53 52 53 53 50 55 53 56 53 59 48 53 49 48 46

Weiß nicht 4 4 2 2 3 0 4 3 3 4 5 7 6 5 3 3 3 4 4 4 4 4 4 5 2 3 2 3 4 2 0 3 3

Arbeitsleben

Überwiegend positiv 8 5 8 14 7 21 12 11 9 7 9 9 18 13 8 4 0 3 6 15 8 8 8 7 9 9 6 15 10 6 19 7 9
Überwiegend negativ 15 10 14 12 18 9 15 5 20 15 14 18 21 22 17 12 3 13 15 15 15 13 15 13 16 13 8 11 21 18 11 9 20
In etwa ausgewogen 16 19 17 15 15 24 12 15 11 18 15 20 19 18 18 13 11 15 16 17 16 14 18 14 16 17 19 15 14 15 21 17 17
Keine Auswirkungen 56 61 57 57 55 42 57 64 55 56 57 45 37 42 54 67 79 63 58 49 56 58 53 60 54 57 61 56 52 57 42 63 48

Weiß nicht 5 5 3 2 4 4 3 4 5 5 6 7 6 6 3 4 7 6 5 5 5 6 5 6 5 4 5 3 3 4 6 4 6

Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie rückblickend mit der 
damaligen Politik in Deutschland in Bezug auf die Corona-
Pandemie?

Sehr unzufrieden 26 13 14 5 59 22 13 30 43 25 27 19 21 33 34 29 22 25 27 25 24 34 25 25 31 13 11 5 14 57 27 32 39
Eher unzufrieden 27 21 30 20 21 37 28 39 27 28 26 28 28 31 21 23 30 29 26 26 27 24 23 30 27 32 22 20 31 23 30 40 35

Eher zufrieden 35 51 41 60 14 36 46 24 20 35 35 40 32 26 36 35 38 31 34 38 36 31 38 33 33 40 51 62 44 15 36 19 19
Sehr zufrieden 6 10 12 9 1 2 5 3 7 8 5 7 8 5 6 7 6 5 7 7 7 5 8 6 6 12 10 10 5 2 3 6 2

Weiß nicht 6 5 3 6 4 2 8 4 4 4 7 5 10 6 3 6 4 10 5 4 5 6 7 6 3 3 6 3 7 4 5 3 5
Sehr unzufrieden + Eher unzufrieden 53 34 44 25 80 59 41 69 70 53 53 47 49 64 55 52 52 54 53 51 51 58 48 55 58 45 33 25 45 80 57 72 74

Sehr zufrieden + Eher zufrieden 41 61 53 69 15 38 51 27 27 43 40 47 40 31 42 42 44 36 41 45 43 36 46 39 39 52 61 72 49 17 39 25 21

Die Corona-Pandemie war in Deutschland mit Lockdowns und 
Einschränkungen des öffentlichen Lebens verbunden. Halten Sie die 
folgenden Maßnahmen und Regelungenrückblickend für 
angemessen oder unangemessen?

Schließung von Schulen und Kitas

Unangemessen 52 51 46 43 73 65 39 60 65 51 54 37 53 58 55 56 55 47 52 56 51 58 49 55 54 46 50 42 38 71 66 62 62
Angemessen 38 40 46 47 23 26 51 31 30 41 36 53 35 34 37 35 37 43 39 35 40 33 41 36 38 47 40 50 51 24 28 34 28

Weiß nicht 9 9 7 10 4 9 10 9 5 8 10 9 13 8 8 9 8 10 9 9 9 9 10 9 8 7 9 9 11 4 6 4 9

Schließung von Freizeiteinrichtungen wie Kinos und Restaurants

Unangemessen 38 28 28 17 66 40 18 48 55 39 38 28 37 46 43 42 33 36 39 39 37 45 36 40 40 30 27 17 17 64 48 44 52
Angemessen 55 64 65 76 29 55 73 45 42 54 55 65 53 48 50 51 60 56 55 54 56 49 56 54 54 64 65 75 76 31 48 52 43

Weiß nicht 7 9 6 7 5 5 9 7 3 7 7 7 10 6 6 7 7 8 7 7 7 7 9 6 6 6 9 8 8 5 4 4 5
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Verbot von Besuchen in Krankenhäusern, Alters- und Pflegeheimen

Unangemessen 51 46 43 43 72 55 33 61 55 46 56 35 50 54 55 58 49 48 50 53 49 56 47 52 55 42 43 42 34 68 58 69 53
Angemessen 42 46 51 47 22 41 57 36 41 47 37 53 41 40 38 35 45 43 42 41 43 37 45 41 37 52 49 48 57 28 42 25 36

Weiß nicht 7 8 6 10 5 4 10 3 4 8 7 11 9 6 7 7 6 9 7 7 8 7 8 7 7 6 8 10 9 4 0 6 10

Maskenpflicht und Abstandsregeln z. B. in Geschäften und im ÖPNV

Unangemessen 20 9 9 3 50 17 7 18 38 21 20 17 21 29 24 19 15 20 20 21 19 28 18 22 21 9 8 2 5 47 19 26 33
Angemessen 75 87 88 96 46 79 88 78 61 74 77 80 69 68 73 77 83 77 75 76 77 69 77 73 75 88 89 96 91 48 80 73 61

Weiß nicht 4 4 3 1 5 4 5 3 1 5 3 4 10 3 3 4 2 4 5 3 4 4 5 4 3 3 3 2 4 5 1 1 6

Impfregeln

Unangemessen 40 25 22 12 75 45 26 55 52 37 42 36 46 49 45 38 28 40 40 39 37 51 36 42 41 20 23 13 29 73 45 62 50
Angemessen 54 70 72 83 20 53 65 36 41 58 50 55 44 45 50 56 67 52 52 58 57 42 57 52 51 73 72 82 64 23 54 31 43

Weiß nicht 7 4 7 5 5 2 9 10 7 5 8 9 10 6 5 6 5 9 8 4 7 7 7 6 7 7 5 5 7 4 1 8 7

Zugangs- und Kontaktbeschränkungen z.B. nach 3G, also nach 
Impfung, Testung oder Genesung

Unangemessen 43 38 32 15 73 40 29 59 58 43 42 35 39 50 47 44 41 42 43 43 41 51 39 44 47 31 36 15 30 71 47 60 54
Angemessen 48 55 59 74 21 51 63 35 34 49 47 58 48 39 46 47 49 46 47 51 50 39 51 47 44 60 56 74 65 22 48 32 35

Weiß nicht 9 7 9 11 6 9 8 6 8 8 11 7 13 11 7 10 10 12 10 6 9 10 10 9 9 9 7 11 6 8 6 8 11

Denken Sie Deutschland wäre im Fall einer erneuten Pandemie 
besser, schlechter oder in etwa gleich gut aufgestellt wie im März 
2020 bei der Corona-Pandemie?

Besser 30 40 38 38 14 35 38 32 19 31 28 38 29 30 24 27 32 28 31 28 31 24 32 28 29 40 41 41 36 15 32 31 16
Schlechter 15 12 10 11 31 9 12 11 23 15 16 16 16 22 17 15 9 15 16 15 15 17 14 16 17 9 11 11 13 29 11 24 27

In etwa gleich gut 42 41 46 44 36 51 41 34 45 43 42 39 42 34 45 44 45 43 40 46 42 43 41 43 42 47 42 42 41 38 52 29 44
Weiß nicht 13 8 6 7 20 5 8 22 13 11 14 7 13 14 14 14 13 14 13 11 12 16 13 13 11 5 7 6 10 18 5 16 13

Geschlecht
Männlich 49%

Weiblich 51%

Alter
18 bis 29 Jahre 16%

30 bis 39 Jahre 16%

40 bis 49 Jahre 15%

50 bis 59 Jahre 19%

60 bis 69 Jahre 16%

70 Jahre und älter 19%

Bildungsstand
Niedriger Bildungsstand 20%

Mittlerer Bildungsstand 51%

Hoher Bildungsstand 29%

Bundesland
Baden-Württemberg 13%

Bayern 16%

Berlin 4%

Brandenburg 3%

Bremen 1%

Hamburg 2%

Hessen 7%

Mecklenburg-Vorpommern 2%

Niedersachsen 10%

Nordrhein-Westfalen 22%

Rheinland-Pfalz 5%

Saarland 1%

Sachsen 5%

Sachsen-Anhalt 3%

Schleswig-Holstein 4%

Thüringen 3%

Politisches Interesse

Sehr interessiert 22%

Ziemlich interssiert 37%

Wenig interessiert 33%

Überhaupt nicht interessiert 8%

Wahlverhalten Bundestagswahl 2021
Nichtwähler (ungültig, nicht gewählt) 24%

CDU/CSU 18%

SPD 20%

Die Linke 4%

Bündnis 90/Grüne 11%

FDP 9%

AfD 8%

Sonstige 7%

Wahlverhalten Europawahl 2024
Nichtwähler (ungültig, nicht gewählt) 30%

CDU/CSU 21%

SPD 10%

Die Linke 2%

Bündnis 90/Grüne 8%

FDP 4%

AfD 11%

BSW 4%

Sonstige 10%

Wohnumfeld
Städtisch 40%

Vorstädtisch 40%

Ländlich 20%

Für die vorliegende Studie wurde im YouGov Panel eine repräsentative Quotenstichprobe der Wohnbevölkerung in Deutschland gezogen. Quotenstichproben sind keine Zufallsstichproben, sondern beruhen auf einer 
bewussten Auswahl von Zielpersonen. Bei einer Quotenstichprobe wird eine repräsentative Zusammensetzung der Stichprobe durch die Festlegung von Quoten an bestimmten Merkmalen, deren Verteilung in der 
Grundgesamtheit bekannt ist, herbeigeführt.

YouGov Deutschland nutzt bei Wahlumfragen Alter, Geschlecht, Bildung, Bundesland, politisches Interesse, städtisches/ländliches Wohnumfeld und Wahlverhalten bei der Bundestagswahl 2021 und bei der 
Europawahl 2024 als Quoten für die Stichprobenziehung. Die Wahlabsicht sowie Fragen, die sich konkret auf die Wahl beziehen, werden nur Wahlberechtigten gestellt. Im Anschluss werden die Daten von YouGov 
Deutschland gemäß der Wohnbevölkerung oder der wahlberechtigten Bevölkerung gewichtet.

Da die tatsächlich erreichten Stichprobenverteilungen in der Regel geringfügig von den Quotenvorgaben abweichen, gewichtet YouGov die Rohdaten entsprechend der Quotenvorgaben nach. Die Sonntagsfrage 
selbst wird zusätzlich anhand der geäußerten Wahlwahrscheinlichkeit (von „auf keinen Fall“ [=0] bis „auf jeden Fall“ [=1]) gewichtet.

Quoten (Stand: 11.02.2025)

Stichprobenziehung und Gewichtung bei Wahlumfragen
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